



## Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Sabita Januzija, Ismeta Bahtijarija i Hadžija Šalje, predsednica Specijalizovanih veća Ekaterina Trendafilova odredila je panel Ustavnog suda koji će rešavati po zahtevu optuženih za ocenu ustavnosti odluke sekretara da izmeni propise o dodeli pravne pomoći. Panel Ustavnog suda čine sudije Vidar Stensland, Rumen Nenkov i Romina Inkuti.

Dana 8. aprila, sudija za prethodni postupak naložio je da se Sabitu Januziju i Hadžiju Šalji produži pritvor. U slučaju obojice optuženih sudija je zaključio da i dalje postoji opasnost od bekstva, ometanja toka postupka, kao i opasnost od vršenja novih krivičnih dela, naročito ako se ima u vidu da zahvaljujući daljem obelodanjivanju materijala optuženi stiču pristup sve većem broju osetljivih informacija.

Dana 8. aprila, predsednica Trendafilova odbila je zahtev Tačijeve odbrane za diskvalifikaciju ili smenjivanje sudije Gijua sa funkcije sudije pojedinca. Osnov za taj zahtev odbrane je činjenica da je sudija Giju 8. marta 2024. položio zakletvu za sudiju Međunarodnog krivičnog suda. Sa obavljanjem sudijskih dužnosti na tom sudu počće 19. avgusta 2024.

Tačijeva odbrana, između ostalog, tvrdi da se rad u dva suda negativno odražava na nezavisnost sudije Gijua, kao i da on neće biti na raspolaganju za rad u Specijalizovanim većima jer će biti zauzet pripremom za postupanje u predmetima pred Međunarodnim krivičnim sudom.

Predsednica je konstatovala da, u skladu sa svojim ovlašćenjima, sudiju može da smeni samo ako on više nije u stanju da izvršava svoje dužnosti, što nije slučaj sudije Gijua, budući da će on sudijske dužnosti u Međunarodnom krivičnom sudu početi da obavlja tek 19. avgusta 2024.

Predsednica je takođe konstatovala da g. Tači nije argumentovao kako se navedeno negativno odražava na nezavisnost i rad sudije Gijua kao sudije pojedinca, i dodala da se nijedan sudija ne može diskvalifikovati na osnovu uopštenih ili neodređenih tvrdnji, iznetih bez ikakvih dokaza i bližih pojedinosti. Predsednica je na kraju naglasila da je pitanje vremenske raspoloživosti sudije Gijua za dužnosti sudije pojedinca pitanje administrativne prirode, da je kao takvo u nadležnosti predsednika suda, te da strane u postupku nemaju pravo da u vezi s tim pitanjem ulažu žalbu.

Sledeće zasedanje u predmetu protiv Tačija i saoptuženih zakazano je za 22. april, s početkom u 09:00 časova.





**Nedeljni brifing za medije**  
**Veća i Sekretarijat**  
Br. 15/2024  
Hag, 11/04/2024

U predmetu protiv Pjetera Šalje, učesnici u postupku iznosiće svoje završne reči od 15. do 18. aprila 2024. Završna reč tužilaštva zakazana je za 15. i 16. april, nakon čega će završnu reč će izneti zastupnik žrtava i odbrana. Nakon strana u postupku i zastupnika žrtava, sudijama će se obratiti g. Šalja.

Kada predsedavajući sudija progłosi završetak pretresa, sudije pretresnog panela većaju iza zatvorenih vrata i donose presudu po optužbama iznetim u optužnici. Prvostepena presuda mora se izreći u roku od devedeset dana od završetka pretresa, osim ako okolnosti ne nalažu produženje tog roka.

### **Pitanja novinara**

Nije bilo pitanja

